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第１１５回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

令和５年２月２４日 

（通 告 順） 

〈３月６日 １日目〉 

 
１ 八木 秀雄 議員【一問一答】 

 
①  スポーツ少年団の現状とこれからの改善について  （答弁を求める者 教育長） 

 
・現在のスポーツ少年団の種目は何種目あるのか。また、子どもたちが色々なス

 ポーツを体験できる工夫はできないか。 
・スポーツ少年団に加入している団員数と、その男女別の加入率及び学年別加入

 率について、また、スポーツ少年団員を増やすための対策は考えているのか。 
・指導者を増やすための対策はどのように考えているのか。 
・地域の協力を増やすための対策はどのように考えているのか。 
・中学生の加入を促進する考えはないか。 
 

②  自治会に対する自治力アップの支援について       （答弁を求める者 市長） 
  

・人口減少や少子高齢化によって生活環境が変化し、自治会の機能の低下が進ん

でいる。自治力の支援と活性化が急務である。自治会に対するあわら市のサポ

ート体制づくりの進捗状況は。 

 

 
２ 堀田 あけみ 議員【分割質問分割答弁】 

 
①  児童発達支援事業について             （答弁を求める者 市長） 

   
・児童発達支援事業について、就学前の気がかりな児童の件数や相談はどのよう

な形で把握しているのか。 

・市が把握している発達支援が必要な児童達への対応は、どのように行っている

のか。 

・保育カウンセラーの業務内容、人数、配置はどのようになっているのか。 

・発達支援を必要とする児童に対応できる施設が、あわら市内にあるべきと思う

が、考えはあるか。 

 
②  若年層及び中高年層のひきこもり支援について    （答弁を求める者 市長） 

  
・現在の相談件数の状況は。また、平成３０年当時と比べ、体制はどう変化して

いるのか。 

・ひきこもりの人をどのくらい把握しているのか。 

・どのような支援を行っているのか。 

・フリースペースの現在の状況と進捗状況はどのようになっているのか。 
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３ 笹原 幸信 議員【分割質問分割答弁】 
 
① アフレア内「カフェレストラン」物販店舗について  （答弁を求める者 市長） 

  
・仮処分申し立てに関する判決が遅れていることについて、市長はどの様に考え

ているのか。 

・アフレアのカフェレストラン・物販店舗の完成が遅れていることで、市民から

いろいろな声が聞こえてくるが、どの様に答えるのか。 

・三丹本店との信頼関係が維持できないと言われたが、市の行動にも問題があっ

たのではないか。 

・市長は、ＪＲサービスネット金沢のコンビニの提案は、プロポーザル募集要項

の趣旨や出店条件を満たしている店舗であると判断したのか。 

・あわら市企業の魅力ガイドブック「ブリッジ」には、三丹本店のアフレアの店

舗にかける思いが伝わってくるが、市長は契約破棄の前に、三丹本店の紹介記

事を読み、取り組みを考慮して判断していたなら、結果が変わっていたのでは

ないか。 

・市長は、カフェレストランのないアフレアに、コンビニの店舗でも良いと本当

に判断したのか。 

 

 

４ 北浦 博憲 議員【分割質問分割答弁】 
  

① ふるさと納税について                              （答弁を求める者 市長） 
 
・ふるさと納税は、返礼品が主役であってはならないと考えるがどうか。 

・令和４年度末の寄付額は、どれくらいと想定しているのか。 

・市民サポート活動助成金を受けている団体数はどれくらいあり、どのような成

果をもたらしているのか。 

・ふるさと納税の指定事業の内容、事業毎の寄付額、実際に事業毎に充当され活

用された額はいくらか。 

・寄附者が使途をあらかじめ指定することができる７つの事業は、いつ、何を基

準に選定したものなのか。 

 

 ② 全天候型子ども遊戯施設の整備について            （答弁を求める者 市長） 
 

・県の子どもの遊び場整備事業補助金を活用した、全天候型子ども遊戯施設整備

の取り組み状況はどうなっているか。 

・整備を予定している全天候型子ども遊戯施設の施設内容、供用開始時期、立地

場所等整備方針はどうなっているか。 
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５ 平野 時夫 議員【分割質問分割答弁】 
 

① ボランティアポイント制度について         （答弁を求める者 市長） 
   
・市の「介護支援ポイント制度」の運用状況はどのようになっているのか。 

・市の「介護支援ポイント制度」の周知は図られているのか、そして「ボランテ

ィアポイント制度」導入自治体であることを内外に示し、一層制度の普及促進

に努めるべきではないか。 

 

② 公営住宅の保証人規定について           （答弁を求める者 市長） 
   

   ・家賃債務保証事業者との協定は検討しているのか。 

・市の連帯保証人規定の廃止を求む。 

 

③ 奨学金返還支援について              （答弁を求める者 市長） 
   
・奨学金返還費用の助成制度の創設を求む。 

 

 

６ 青柳 篤始 議員【一問一答】 
 
① 教育現場における心のケアについて                 （答弁を求める者 教育長） 

 
   ・多様性を尊重する時代に入り、「心のケア」が重要とされているが、サポート

体制はどのようになっているのか。 

・サポート体制の課題を見つけるプランや解決策はあるか。 

・若年教育について、相談対応を中心にアウトリーチ型支援が必要ではないか。 

・子どもたちの学力の向上に教育環境がどのように影響していると考えているの

か。 

 

② あわら市が保有する著作物について         （答弁を求める者 市長） 
   

   ・市が保有する著作物について、使用許可の現状と今後は。 

   ・市が作成した映像や画像の商業利用等について、利用促進のために周知を図る

ことは可能か。 

・より優れた発信を行うためには、伝える意識と磨き上げが必要になるが、情報

発信のあり方について現状はどのように行っているのか。また、今後どのよう

に行っていくのか。 
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〈３月７日 ２日目〉 

 

７ 室谷 陽一郎 議員【分割質問分割答弁】 
 

① あわら市の上水道・下水道事業の課題と、今後の対応について 

（答弁を求める者 市長） 
 

・市の上水道事業の課題と、今後の対応は。 

・市の下水道事業の課題と、今後の対応は。 

・上・下水道事業課題解決のための「民間活力の導入（上下水道事業包括委託）」

についての考えと、検討内容とその計画、そして現在の進捗状況は。 

・県に対しての「水道用水の責任水量の引き下げについて」の要望の今後の見通

しと、対策はどうなっているのか。 
 
 

８ 卯目 ひろみ 議員【一問一答】 
 
① 今後の駅周辺のまちづくりについて                  （答弁を求める者 市長） 

 
   ・令和５年度からの駅周辺のまちづくりに対する課題をどう捉えているのか。ま

た、課題に対しどのように取り組んでいくのか。 

・１年を終え、駅周辺のまちづくりに対する市長の思いと現在の状況は。 

・市長就任後、１年を振り返って市政全般の感想は。 

・市長を補佐する立場から副市長の意気込みは。 

 

② 湯巡り権三の活用について                  （答弁を求める者 市長） 
   

   ・湯巡り権三の認知度アップに取り組むべきではないか。また、どのような手法

が考えられるか。 

・北陸新幹線開業に向けて更に活用を促進するべきではないか。 

 

 

９ 三上 寛了 議員【一問一答】 
 

① 開かれた政治を目指した取り組みについて           （答弁を求める者 市長） 
 

・政策決定のプロセスをオープンに、透明化を進める意思はあるか。 

・市政運営の顔となる方々の意思表示を促進すべきではないか。 
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10 山川 知一郎 議員【分割質問分割答弁】 

 
① 国保税の引き下げを                （答弁を求める者 市長） 

   
・市の国民健康保険の現状はどうなっているか。 

・資産割の廃止と均等割から子供は外すべきではないか。 

 
② 学校給食無償化を                 （答弁を求める者 市長） 

   
   ・「学校給食無償化」の市長公約を守るべきではないか。 
   ・少子化、人口減少が続いている中で、子育て支援を強化することが必要ではな

いか。 
 
 ③「ゼロカーボンシティ宣言」の具体的内容と取り組みは （答弁を求める者 市長） 
   
   ・ゼロカーボンシティをめざして、今年度どのようなことを行ったのか。 
     ・今後、いつまでに何を具体的に取り組むのか。 

 

 
11 島田 俊哉 議員【一問一答】 

 

① 市役所における障害者雇用の推進について      （答弁を求める者 市長） 
   
・あわら市役所における障害者雇用率はどうなっているか。 
・法定雇用率が段階的に引き上げられるが、確実に雇用率を達成するには、所管
連携による計画的な取り組みが必要と考えるが、いかがか。 

 

② 障害者差別解消法による合理的配慮の提供について  （答弁を求める者 市長） 
   
・障害者差別解消法の合理的配慮の範囲において、必要な場所には「点字ブロッ
ク」を設置すべきであると考えるが、市長はどう考えるか。 

 

③ 小麦の生産と米粉普及の拡大推進について      （答弁を求める者 市長） 
   
・海外依存度が高い小麦の生産拡大と小麦の代替としても利用できる米粉の普及
拡大の推進が必要だと考えるが、市の取り組み予定はどうか。 
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12 吉田 太一 議員【一問一答】 
 
① 令和４年度の主要事業について           （答弁を求める者 市長） 

 
・令和４年度新たに組織や名称が変わった組織について、改編した理由は何か。 

・令和４年度の主な事業とその成果と課題として残ったことについて、更に新年

度における基本方針や目標、主な事業の取り組み方はどうなっているのか。 

・あわら市ＤＸ推進基本計画は、現在もあるのか。 

・ＤＸ推進について関係団体や関係機関との体制はどうなっているのか。 

・ＤＸ人材の育成はどうなっているのか。 

・令和４年度各４つの分野でどのような取り組みが進められどのような状況か。 

・各分野でのＤＸの推進における主な課題と今後の具体的な取り組みは、どうす

るのか。 

 

② 人口減少対策について               （答弁を求める者 市長） 
 
・給食費半額負担はあわら市にとってどのような効果が得られ、人口減少対策の

一つになれるのか。 

・人口減少対策として様々な補助金を出していますが、どのような補助金がるの

か。 

・首都圏からの移住者支援で子ども一人の加算金だが、首都圏以外でも補助する

考えは。 

・人口を増やすために他市にはない補助金を出す考え方はあるか。 

・結婚支援、住宅支援の補助について、所得制限・年齢制限の撤廃の考えはない

か。 

 

③ アフレア内カフェ・レストラン物販店舗について   （答弁を求める者 市長） 
 
・カフェ・レストラン物販店舗がコンビニで、あわら市に何のメリットがあるの

か。 


